

అపొస్తలులు కార్యములు 7వ అధ్యాయము

స్వైఫను ప్రసంగము

ప్రదాఖ యాజకుడు - ఈ మాటలు నిజమేనా అని అడగెను. 2 అందుకు స్వైఫను చెప్పినదేమనగా - సహోదరులారా, తండ్రులారా వినుఁడూ మన పితరుడైన అబ్రాహాము హారానులో కాపురముండక మునుపు మెసోపొతమియలో నున్నప్పుడు మహిమగు దేవుడు అతనికి ప్రత్యక్షమై - 3 నీవు నీ దేశమును నీ స్వజనమును విడిచి బయలుదేరి, నేను నీకు చూపించబోవు దేశమునకు రమ్మని అతనితో చెప్పెను. 4 అప్పుడతడు కల్దీయు దేశమును విడిచిపోయి హారానులో కాపురముండెను. అతని తండ్రాచనిపోయిన తరువాత అక్కడనుండు యీరిప్పుడు కాపురమున్న ఈ దేశమందు నివసించుటకై దేవుడతని తీసుకొని వచ్చెను. 5 ఆయన ఇందులో అతనికి పాఖము పట్టునంత భూమివైనను స్వాస్థ్యముగా ఇయ్యక అతనికి కుమారుడు లేనప్పుడు అతనికిని అతని తరువాత అతని సంతానమునకును దీనిని స్వాధీనపరతునని అతనికి వాగ్దానము చేసెను. 6 అయితే దేవుడు అతని సంతానము అన్య దేశమందు పరవాసుగుదరినియు, ఆ దేశస్థులు నన్నూరు సంవత్సరము మట్టుకు వారిని దాస్యమునకు లోబరచుకొని బాదామెట్టుదురని చెప్పెను. 7 మరియు దేవుడు ఏ జనమునకు వారు దాసులై యుందురో ఆ జనమును నేను విమర్శ చేయుదుననియు ఆ తరువాత వారు వచ్చి ఈ చోట నన్ను సేవించురనియు చెప్పెను. 8 మరియు ఆయన సున్నతి విషయమైన నిబంధన అతనికి అనుగ్రహించెను. అతడు ఇస్సాకును కని, ఆ నిబంధన చొప్పున ఎనిమిదవ దినమందు అతనికి సున్నతి చేసెను. ఇస్సాకు యాకోబును, యాకోబు పన్నెండుమంది గోత్రకర్తనుకని వారికి సున్నతి చేసిరి. 9 ఆ గోత్రకర్తలు మత్సరపదాయోసేపును ఐగుప్తులోనికి పోవుటకు అమ్మివేసిరి గాని దేవుడతనికి తోడైయుండు అతని శ్రమాన్నిటిలోనుండు తప్పించి, 10 దయను జ్ఞానమును ఐగుప్తురాజైన ఫరోయెదుట అతనికి అనుగ్రహించి నందున ఫరో ఐగుప్తునకును తన ఇంటికంతటికిని అతనిని అదిభుతిగా నియమించెను. 11 తరువాత ఐగుప్తు దేశమంతటికిని కనాను దేశమంతటికిని కరవును బహుశ్రమయును వచ్చెను గనుక మన పితరులకు ఆహారము లేకపోయెను. 12 ఐగుప్తులో దాఖ్యము కుదని యాకోబు విని, మన పితరులను అచ్చటికి మొదటిసారి పంపెను. 13 వారు రెండవసారి వచ్చినప్పుడు యోసేపు తన అన్నదమ్ములకు తన్ను తెలియజేసుకొనెను, అప్పుడు యోసేపు యొక్క వంశము ఫరోకు తెలియవచ్చెను. 14 యోసేపు తన తండ్రామైన యాకోబును తన స్వజనులందరిని హియవనంపెను. వారు డెబ్బదియైదురుగురు. 15 యాకోబు ఐగుప్తునకు వెళ్ళెను. అక్కడ అతడును మన పితరులను చనిపోయి అక్కడనుండు షెకెమునకు తేబడూ 16 షెకెములోని హోమోరు కుమారుయొద్ద అబ్రాహాము మోయిచ్చి కొనిన సమాదితో ఉంచబడెను. 17 అయితే దేవుడు అబ్రాహామునకు అనుగ్రహించిన వాగ్దాన కామము సమీపించిన కొది ప్రజలు ఐగుప్తులో విస్తాభముగా వృద్ధిపొందిరి. తుదకు యోసేపును ఎరుగని వేరొక రాజు ఐగుప్తును హి నారంభించెను. 18 ఇతడు మన వంశస్థుల యెడల కపటముగా ప్రవర్తించి, 19 తమ శిశువులు బ్రతుకకుండా వారిని బయట పాఖవేయవలెనని మన పితరులను బాదమెట్టెను. 20 ఆ కామందు మోషే పుట్టెను. అతడు దివ్యసుందరుడై తన తండ్రాయింట మూడు నెలలు పెంచబడెను. 21 తరువాత అతడు బయట పాఖవేయబడఁగప్పుడు ఫరో కుమార్తె అతనిని తీసుకొని తన కుమారునిగా పెంచుకొనెను. 22 మోషే ఐగుప్తీయుల సకల విద్యలును అభ్యసించి మాటాయందును కార్యముయందును ప్రవీణుడై యుండెను. 23 అతనికి నూవది యేండ్లు నిండ

వచ్చినప్పుడు, ఇశ్రాయేలీయులైన తన సహోదరులను చూడవలెనన్న బుద్ధి పుట్టెను. 24 అప్పుడు వారిలో ఒకడు అన్యాయముననుబోంచుట చూచి, వానిని రక్షించి బాదబడకు వాని పక్షమున ఐగుప్తీయుని చంపి ప్రతీకారము చేసెను. 25 తన ద్వారా తన సహోదరులకు దేవుడు రక్షణ దయచేయుచున్న సంగతి వారు గ్రహింతురని అతడు తుంచెను గాని, వారు గ్రహింపరైరి. 26 మరునాడు ఇద్దరు కొట్లాడుచుండగా అతడు వారిని చూచి - అయ్యలారా, మీరు సహోదరులు మీరెందుకు ఒకరికొకరు అన్యాయము చేసుకొనుచున్నారని చెప్పి వారిని సమాదాన పరచచూచెను. 27 అయినను తన పొరుగువానికి అన్యాయము చేసినవాడు, మా మీద అధికారిని గాను తీర్చిదిద్దగాను నిన్ను నియమించిన వాడెవడు? 28 నీవు నిన్న ఐగుప్తీయుని చంపినట్లు నన్నును చంపదూచియున్నావా? అని అతనిని త్రోసివేసెను. 29 మోషే ఆ మాట విని పొలిపోయి మిద్యాను దేశములో పరదేశియై యుండుఅక్కడ యిద్దరు కుమారులను కనెను. 30 నూవది యేండ్లయిన పిమ్మట సీనాయి పర్వతారణ్యమందు ఒక పొదలోని అగ్నిజ్వాలలో ఒక దేవదూత అతనికి అగపడెను. 31 మోషే చూచి ఆ దర్శనమునకు ఆశ్చర్యపడఱు దాని నిదానించి చూచుటకు దగ్గరకు రాగా - 32 నేను నీ పితరుల దేవుడను, అబ్రాహాము, ఇసాకకు, యాకోబుల దేవుడను అని ప్రబోధింప వాక్కు వినబడెను గనుక మోషే వణికి నిదానించి చూచుటకు తెగింపలేదు. 33 అందుకు ప్రబోధింప - నీ చెప్పులు విడుపుము నీవు సొలుచున్న చోటు పరిశుద్ధమైన భూమి, - 34 ఐగుప్తులో నున్న నా ప్రజలు దురవస్థను నేను నిదానించి చూచితిని, వారి మూలుగు వింటిని, వారిని విడవించుటకు దిగివచ్చియున్నాను. రమ్ము, నేనిప్పుడు నిన్ను ఐగుప్తునకు పంపుదునని అతనితో చెప్పెను. 35 అధికారిని గాను తీర్చిదిద్దగాను నిన్ను నియమించిన వాడెవడని వారు నిరాకరించిన ఈ మోషేను అతనికి పొదలో కనబడకు దేవదూత ద్వారా దేవుడు అధికారినిగాను విమోచకుడుగాను నియమించిపంపెను. 36 ఇతడు ఐగుప్తులోను ఎర్రసముద్రములోను నూవదియేండ్లు అరణ్యములోను, మహాత్కార్యములను సూచక క్రియలును చేసి వారిని తోడుకొని వచ్చెను. 37 - నావంటి ఒక ప్రవక్తను దేవుడు మీ సహోదరులలో మీకు పుట్టించును అని ఇశ్రాయేలీయులతో చెప్పిన మోషే ఇతడే. 38 సీనాయి పర్వతము మీద తనతో మాటలాడకు దేవదూతతోను మన పితరులతోను అరణ్యములోని సంఘమందు యుండుమనకిచ్చుటకు జీవవాక్యమును తీసుకొనిన వాడతడే. 39 ఇతనికి మన పితరులు లోబడనొక్క ఇతనిని త్రోసివేసి, తమ హృదయములలో ఐగుప్తునకు పోగోరినవారై, 40 మాకు ముందు, నడచునట్లు దేవతలను మాకు చేయుము ఐగుప్తు దేశమునుండుమనను తోడుకొని వచ్చిన ఈ మోషే ఏమాయెనో మాకు తెలియదని అహరోనుతో అనిరి. 41 ఆ దినములలో వారొక దూడను చేసుకొని ఆ విగ్రహమునకు బలివర్పించి, తమ చేతులతో నిర్మించిన వాటియందు ఊసింబిరి. 42 అందుకు దేవుడు వారికి విముఖుడై, ఆకాశ సైన్యమును సేవించుటకు వారిని విడచిపెట్టెను. ఇందుకు ప్రమాణముగా ప్రవక్తల గ్రంథమందు ఈలాగు వ్రాయబడుచున్నది. ఇశ్రాయేలు యింటివారలారా, మీరు అరణ్యములో నూవదియేండ్లు బలివశువులను అర్పణమును నాకు అర్పించితిరా? 43 మీరు పూజించుటకు చేసుకొనిన ప్రతిమలైన మొలొకు గుడారమును రొంఘును దేవతయొక్క నక్షత్రమును మోసుకొని పోతిరి. గనుక బబులోను ఆవలికు మిమ్మును గొనిపోయెదను. 44 అతడు చూచిన మాదిరి చొప్పున తాను చేయవలెనని మోషేతో చెప్పినవాడు ఆజ్ఞాపించిన ప్రకారము సాక్ష్యపు గుడారము అరణ్యములో మన పితరులయొద్ద నుండెను. 45 మన పితరులు తమ పెద్దలు చేత దానిని తీసికొనిన వారై దేవుడు తమ యెదుటనుండు

వెళ్ళగొట్టిన జనమును వారు స్వాధీనపరచుకొన్నప్పుడు యెహోషువతో కూడ ఈ దేశమునకు దానిని తీసుకొని వచ్చిరి. అది దావీదు దినమువరకు ఉండెను. 46 అతడు దేవుని దయపొంది యాకోబు యొక్క దేవుని నివాసస్థానము కట్టగోరెను. 47 అయితే సొలోమోను ఆయన కొరకు మందిరము కట్టించెను అయినను- ఆకాశము నా సింహాసనము బోయి నా పాటపీఠము 48 మీరు నా కొరకు ఏలాటి మందిరము కట్టుదురు? నా విశ్రాంతి స్థామేది? 49 ఇవన్నియు నా హస్తకృతములు కావా? అని ప్రభువు చెప్పుచున్నాడు. 50 అని ప్రవక్త పలికిన ప్రకారము సర్వోన్నతుడు హస్తకృతాయములో నివసింపడు. 51 ముప్పురులారా, హృదయమును చెవును దేవుని వాక్యమునకు లోబరచ నొల్లని వారలారా, మీ పితరులవలె మీరును ఎల్లప్పుడు పరిశుద్ధాత్మును ఎదిరించు చున్నారు. 52 మీ పితరులు ప్రవక్తలలో ఎవరిని హింసింపక యుండఁతి. ఆ నీతిమంతుని రాకను గూర్చి ముందు తెలిపిన వారిని చంపిరి. ఆయనను మీరు ఇప్పుడు అప్పగించి హత్య చేసినవారైతిరి. 53 దేవదూతలు ద్వారా నియమించబడఁగ దత్తుశాస్త్రమును మీరు పొందితిరి గాని దానిని గైకొనలేదని చెప్పెను.

సైఫను మరణము

54 వారీ మాటలు విని కోపముతో మండబడఁజాలతనినిచూచి పండ్లు కొరికిరి. 55 అయితే అతడు పరిశుద్ధాత్ముతో నిండుకొనినవాడై ఆకాశము వైపు తేరి చూచి దేవుని మహిమను, యేసు దేవుని కుడా పొత్తుమందు నిలిచియుండుటయు చూచి- 56 ఆకాశము తెరవబడుటయు మనుష్యకుమారుడు దేవుని కుడాపొత్తుమును నిలిచి యుండుటయు చూచుచున్నానని చెప్పెను. 57 అప్పుడు వారు పెద్ద కేకలు వేసి చెవులు మూసుకొని ఏకముగా అతని మీద పడా 58 పట్టణపు పౌరులకి అతనిని వెళ్ళగొట్టి రాళ్ళు రువ్వి చంపిరి. సొక్కులు సౌలు అను ఒక యౌవనుని పాటము యొద్ద తమ వస్త్రములు పెట్టిరి. 59 ప్రభువును గూర్చి మొర్రపెట్టుచు - యేసు ప్రభువా, నా యాత్మును చేర్చుకొనుమని సైఫను హుకుచుండగా వారతనిని రాళ్ళతో కొట్టిరి. 60 అతడు మోకాళ్ళూని - ప్రభువా, వారి మీద ఈ పాటము మోపకుమని గొప్ప శబ్దముతో పలికెను ఈ మాట పలికి నిద్రించెను. సౌలు అతని చావునకు సమ్మతించెను.